

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO 184

Director propietario: D. Manuel García Lovera

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 20.050

Suscripción en Córdoba. } Por un mes. 2 Ptas.
Resto de España. } Trimestre. 5 n
Extranjero. } Trimestre. 6 n
Pago adelantado. } Número suelto, 10 céntimos.

LUNES 21 DE JUNIO DE 1915

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXVI

Crónica del Supremo

La Sala de lo Contencioso dictó fallos de cierto interés, durante la quincena última. Para recoger su doctrina daremos preferencia a esa materia sobre lo civil.

Una sentencia afecta a las sociedades, en relación con la contribución de utilidades. Y dice el Supremo que la obligación de presentar los datos y documentos precisos para que se gire dentro del año la liquidación o liquidaciones que procedan por ese concepto, es correlativa a la de las oficinas administrativas de apreciar todos los conceptos por los que aquellas puedan ser deudoras, y la de exigir otros datos o documentos necesarios; es decir, que esta obligación excluye el sistema, que la Sala tercera calificó de notoriamente vicioso el inconveniente de liquidar dentro del año lo que buenamente resulte por las declaraciones de la Sociedad, y sin plazo y para cuando el azar lo vaya descubriendo lo que se deba por los conceptos que resultaran omitidos.

Otra sentencia versa sobre el impuesto de Derechos reales en cuanto a bienes reservables, declarando que si la totalidad de los bienes que en concepto de tales se pretende exceptuar de la tributación a tenor del artículo 38 del Reglamento de 31 de Diciembre de 1881, no figuran claramente individualizados ni identificados, no hay términos hábiles para que la exención pueda prosperar.

Sobre escalafones resuelve también un caso el Tribunal Supremo, considerando acertada la colocación en lugar preferente del de catedráticos de la Escuela de Ingenieros industriales de quien, siendo catedrático por oposición de un Instituto, pasó por oposición también a serlo de la Escuela Central de Ingenieros industriales. Como se ve, se reconoce al catedrático aludido una antigüedad mayor con relación a sus demás compañeros, atendida la posesión en la cátedra del Instituto y no la más moderna de la Escuela.

En punto a incompetencia se desestima esta excepción, en un caso en que se alegaba, fundándola en que el recurrente no era funcionario inamovible, siendo así que la inamovibilidad estaba reconocida expresamente a su favor.

En lo civil, se destacan dos sentencias. Una de éstas es sobre interpretación de testamento, para declarar que habiendo manifestado un testador que nadie podía pedir cuenta a los administradores de los bienes, ni ingerirse en sus actos, ni oponerse a sus resoluciones, están exentos de tal obligación, sin que pueda darse otra interpretación a las manifestaciones de quien de esa suerte otorga su última voluntad.

La otra sentencia se refiere a accidente del trabajo. Reclamaba indemnización una viuda, madre de un obrero sinistrado, alegando que aunque no tenía más que 57 años de edad estaba imposibilitada para el trabajo; el Supremo niega esa indemnización, considerando que es indispensable para concederla que sea sexagenaria la reclamante y que no puede considerarse como equivalente su inutilidad para el trabajo.

José Alvarez Arranz.

Córdoba industrial

El *Parlamentario*, de Madrid, publica la siguiente interesante información acerca de la importante entidad cordobesa «La Mutual Latina»:

Tontí, que fué el inventor de las mutualidades, no sujetas a un resultado fijo, debió haberse llamado de otro modo para no dar lugar a un derivado que es la antítesis de tan maravillosos cálculos matemáticos. Se llaman «tontinas» a las asociaciones mutuas en las que los capitales se agrupan por masas de asociados en un ejercicio anual. Es el procedimiento más sencillo y sabio que existe. Por eso decimos que Tontí no debió llamarse así, porque el equívoco a que se presta el derivado es de lo más antitético.

Forman una agrupación los asociados de cada ejercicio anual. Se les distingue por el año en el cual han ingresado. Así, por ejemplo: «Asociados de 1915», son aquellos que ingresan del 1.º de Enero al 31 de Diciembre. Las suscripciones tienen una unidad inicial que se llama «parte». Esta unidad forma un capital de 600 pesetas, pagadas en diez años, por cada una de las partes contratadas. «La Mutual Latina», como administradora de sus asociados, y cumpliendo con la ley de Seguros, deposita las cantidades de cada Asociación, a su nombre, convirtiéndose en papel del Estado el importe total. Y así cada año. Resulta, por tanto, que, el asociado, al cumplir su contrato, percibe el importe de sus desembolsos, mas los intereses que el capital ha producido durante los diez años. Además del número de asociados que ingresaron diez años antes, faltan los fallecidos y los que abandonaron el contrato por negligencia, apatía o inconstancia. Y entonces, se da el maravilloso resultado de doblar, triplicar, y, aún más, el capital desembolsado.

Este es el funcionamiento de «La Mutual Latina». Como se ve, nada más sencillo, seguro y práctico.

Pero tan primorosa obra no podía estar incompleta. ¿Qué ocurre con los herederos de un asociado? Porque el suscriptor hizo el contrato de Seguro con el fin de obtener un bonito aborro a cierto plazo, pero ha fallecido al cuarto o quinto año de pago, y las cantidades ingresadas en la Asociación allí se quedan para beneficiar a los que vivan al final del ejercicio. Ahora nos muestra otra asombrosa obra, una independiente y autónoma institución: la «Caja de contraseguro». Ella dice: Con una pequeña cantidad, garantizo el importe de las cantidades que vayas desembolsando. Y anualmente se reparten esas pequeñas cantidades entre los herederos de los que fallecen, dándose muchos casos de corresponder, como en los fallecidos en el año 1910, por una peseta desembolsada, 2,95 pesetas.



DE LA GUERRA.—Una calle de Smirna

Este es el maravilloso y sencillo funcionamiento de «La Mutual Latina».

No es extraño que dé tan mágicos y fabulosos resultados. En 31 de Diciembre de 1914, «La Mutual Latina» tenía 41.678 suscriptores con 42.281, dos quintas partes suscritas; representando un capital suscrito de 25.368.840 pesetas, y teniendo depositadas en el Banco de España 2.665.583/88 pesetas.

Y en 31 de Marzo de 1915, los suscriptores son 43.889; las partes suscritas, 44.886, y 1/5; el capital suscrito, 26.931.720 pesetas, y los depósitos en el Banco de España componen un total de 2.911.515/86 pesetas.

Este es el estado financiero actual de «La Mutual Latina». Pocas entidades de esta clase llevan su administración de una manera tan escrupulosa, y menos aún su contabilidad «corriente y al día», como en esta cuenta firmada por un inspector de la Comisaría general de Seguros, invitado por la Compañía para que sus cuentas y negocios fueran examinados.

Nos consta que «La Mutual Latina» goza de un bien ganado prestigio, y que en el centro oficial se complacen en informar al público, presentándole como modelo en su género. Como comentario a la Memoria que acaba de publicarse, leída en la Junta general de 22 de Mayo último, dice el querido colega *Revista Financiera*: «El Balance que acompaña la Memoria, es claro, correcto y como debe ser».

El secreto de esta prosperidad, tan admirable en todos sentidos, se dice con sólo citar los nombres del Consejo de Administración: don Carlos Quero y Goldoni, presidente; don Manuel Enriquez Barrios, vicepresidente; don Fernando Quero y Goldoni, secretario; don Francisco Luque Salas, vocal, y el exdiputado señor don Manuel González López, consejero delegado, jefe provincial del partido conservador y persona que para elogiarla como se merece, tendríamos que inventar adjetivos nuevos.

Pero la garantía que tan respetable Consejo inspira, la lleva toda sobre su imponderable personalidad el director general don Manuel Gutiérrez Fernández.

Don Manuel Gutiérrez Fernández ha sabido elevarse con su propio esfuerzo. El monumento en el que hoy se le venera, está labrado con su gran talento y constancia. Su gestión dirigiendo los destinos de «La Mutual Latina» está de manifiesto en los progresos de la sociedad. Hoy, «La Mutual Latina» engrosa el caudal de sus asociados con 800 «partes» nuevas cada mes.

El director general, don Manuel Gutiérrez, es un prestigio entre los profesionales. Su nombre se pronuncia con respeto, y de sus grandes obras se hacen elogios muy laudatorios.

Esa es la principal riqueza de la Compañía. «La Mutual Latina», que ya ocupa un puesto preeminente, llegará a lo inconcebible, dirigida por este mago de la finanza.

Nosotros tenemos a mucho honor felicitar a «La Mutual Latina» por su próspero estado económico y recta administración, pero al vislumbrar claro y radiante el espléndido porvenir, pronunciamos con toda veneración y respeto un nombre como lema mágico de la institución modelo: don Manuel Gutiérrez Fernández.—*Dionisio Laguna.*

LA IGLESIA DE PUEBLONUEVO

Si, señor; soy el mismo de siempre. Claro está que me refiero a mi persona, a mi fuero interno, a ese compuesto que llamamos hombre. ¿No me habla usted de la idea que agita nuestra obra? Pues bien, me tiene usted completamente a su disposición. Por eso afirmaba que soy el de siempre, trabajo ahora con el mismo tesón que cuando apareció mi primera crónica. Ya ve usted si de entonces acá han salido cuartillas; probablemente incurriremos en muchas repeticiones. ¿Cuálquiera tiene memoria para recordar pensamientos anteriormente expuestos!

Además, usted no sabe cómo van mis cuartillas a la redacción. Escritas a toda velocidad, hago rabiar seguramente a los buenos cajistas, que con tanta paciencia me soportan. Pero, bendito de Dios, ¿no ve usted que no entra un cristiano, y quiere usted que vuelva a escribir todos los días, como hace dos veranos? Como se conoce que no sabe usted lo que es vivir, en estos estíves momentos, con la pluma en la mano y la cabeza inclinada hacia las cuartillas.

Por último, no me parece mala la idea de usted. Pero para eso, para recaudar fondos como usted desea en las principales capitales de España, hacen falta, en primer lugar, las tres cosas que dicen que pedía Napoleón en toda empresa: dinero, dinero y dinero.

Luego, para el muchísimo calor que hace, era menester un auto, cuando no un kilométrico de primera, y lo otro, para no presentarse por esos mundos hecho un cesante. Y aún así habría sus encuentros.

Yo le digo a usted que el día que desaparecan del mundo los dichos *peros* disfrutaremos nuevamente de una paz octaviana. Y termino diciendo, con harta contrariedad, que no puedo acceder a sus deseos, pues ni hay razón para molestar cotidianamente a un público que ya está cansado de mis latas, ni yo estoy dispuesto, ahora que hace tanto calor, a morir prosaicamente bajo las ruedas de un auto.

Jacinto Werne.

Suscripción para costear las obras de la iglesia de Pueblonuevo.

	Pesetas.
Suma anterior	4.905 20
Una madre cristiana	5
Total	4.910 20

Toda la correspondencia y entrega a la señorita Carmen Santos, calle de Jesús María, número 7, Córdoba.

En Pueblonuevo, señora doña Juana Sampedro de Lizaso, Pompeyos, 112, o bien al señor Párroco.

DE VILLANUEVA DEL REY

Hemos tenido el gusto de saludar en esta durante los días 17, 18 y 19 del actual, al celoso y digno inspector de primera enseñanza de la segunda Zona de esta provincia, don José Priego y López, el cual está efectuando una visita a las escuelas del partido de Fuente Obejuna. Con dicho motivo ha visitado las dos escuelas nacionales de esta localidad y una particular de niños a cargo de don Felipe Moreno Cabrera.

También ha asistido el citado inspector a la sesión celebrada en el día de hoy por la Junta local de primera enseñanza, en la que manifestó que la Junta debía gestionar del Ayuntamiento la cantidad necesaria para efectuar el desdoble de ambas escuelas, explicando a los concurrentes las muchas ventajas y el poco gasto con que puede efectuarse en este pueblo tan importante reforma. La Junta acordó tomar en consideración dicha proposición. Asimismo, propuso que para satisfacción del interesado y como premio a la inteligencia y laboriosidad demostradas por el buen orden y excelente estado de instrucción de sus niños de su escuela, se concediera un expre-livo voto de gracias al maestro don Camilo Sánchez Galán, acordándolo así por unanimidad.

En el correo de esta tarde marchó a Belmez don José Priego para continuar su visita, siendo despedido por numerosas personas, dejando grata memoria de su corta estancia en esta.

El Corresponsal.

19 Junio 1915.

QUIJOTADAS

A mi esposa.

Basta ya de temores y dudas, de penas amargas; convirtámonos en júbilo inmenso los mayores pesares del alma, que es muy triste vivir suspirando, vivir entre lágrimas, cuando todo es encanto en la vida, cuando todo en la tumba se acaba.

En aquellos palacios ducales que de niños los cuentos nos hablan este hogar quedará convertido por arte de magia.

Bien recuerdo que abuela nos dijo que de gentes hidalgas descendemos por línea paterna y, por tanto, que siga la rama produciendo los vástagos todos, no lo olvides, de sangre azulada.

La Marquesa será de la Espina, yo el Marqués de la Espina clavada y ha de ser dama noble mi suegra (!) y la tuya será noble dama (!) siendo justo también que a la prole, desde tierna infancia concedamos los títulos todos que nos venga en gana.

Germanófilos hoy hasta el hueso y al amparo feliz de Alemania, ya nos puede venir con humitos el inglés a las puertas de casa.

Ya nos puede mandar ultimátums esa turba de gente británica que ambiciosa mis pasos seguía y «feroce» sitiaba la plaza. Pues que yo, mientras todos se oprimen, y la guerra estalla y los dómicos tristes ayunan y otros se hartan y en honor de famosos toreros proyectan estatuas para dar brillantez ¡quién lo duda! al nombre de España, de seguro he de ser luengos años ¡oh dicha colmada! el ratón que metido en el queso la vida pasaba.

Todo en este palacio felice de seguro han de ser quijotadas, pero al fin viviremos dichosos sin las penas ualidas que matan.

Viviremos mirando de lejos la corriente humana, donde todo lo real es ficticio, donde siempre veloz todo pasa.

¡Oh, marquesa, mi dueña y señora! Basta ya de humildad extrema, que en el mundo engañoso que vive de ilusiones vanas... ¡no se puede tener sangre roja, es preciso tenerla azulada!

Jesús Rodríguez Redondo.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 18 de Junio:

Ministerio de Fomento.—Continuación del Reglamento para la ejecución de la Ley de epizootias.

Gobierno civil.—Estado de las enfermedades infecto-contagiosas que padecieron los animales domésticos en esta provincia durante el mes de Mayo último.

Ayuntamientos.—Extracto de los acuerdos tomados por el de Fuente Tójar en sus sesiones de Enero, Febrero y Marzo últimos.—Distribución de fondos del de Cabra para satisfacer las obligacio-

nes del mes corriente.—Anuncios de tener expuestos al público el de La Carlota el apéndice al amillaramiento y el de Almodinilla la relación de altas y bajas del Registro fiscal.

Yeguada militar.—Anuncio del concurso para adquirir los artículos que expresa.

Juzgados.—Edictos del de Cabra encargando la busca de dos yeguas, una ruca y un rucho hurtados el 2 del actual del sitio llamado Cerrillo de la Mata, de aquel término; del de Córdoba citando a León Tierno; de Priego interesando el rescate de dos mulos hurtados el 2 del corriente de la finca Villa Caños, de aquel término; del de Fuente Obejuna llamando a los dueños de un hocino y otros efectos; del de Bujalance ordenando la busca de un burro y varios efectos robados el 7 del corriente de una cuadra del Carpio; del de Córdoba la de dos depósitos de indicadores de posición de agujas de ferrocarriles sustraídos de la estación de Valchillón el 13 de Mayo último y del de Montoro llamando a los interesados en la inscripción de dominio de fincas solicitada por doña Dolores Cazalla.



Mister Balfour, nuevo ministro de Marina de la Gran Bretaña.

La procesión del Sagrado Corazón de Jesús

Ayer por la tarde, después de un breve ejercicio espiritual, salió de la real iglesia de San Hipólito la solemne procesión del Sagrado Corazón de Jesús.

Desde mucho antes de la hora fijada para este acto empezó a reunirse extraordinario número de fieles en el templo citado.

La comitiva se organizó en la forma siguiente: batidores a caballo de la Guardia municipal, varios centenares de señoras y señoritas de todas las clases sociales, con velas, la Congregación de la Purísima Concepción y San Estanislao, en pleno, las imágenes del Niño Jesús y de la Purísima, conducidas por varios congregantes, gran número de asociados del Apostolado y del Sagrado Corazón de Jesús, la imagen del Delfico Corazón, numerosos sacerdotes, el canónigo arcediano don Bartolomé Rodríguez y Ramírez de preste, asistido de los beneficiados señores Sánchez Herrero y Bejarano Fernández, y presidiendo el alcalde don Manuel Enriquez Barrios, el chantre de esta Santa Iglesia Catedral don Juan Cruzado Marmolejo, los canónigos don Miguel García Ballesteros y don Manuel Orellana, los tenientes de alcalde don José Carrillo Pérez, don Francisco Fernández de Mesa y don Sebastián Barrios Rejano y los concejales don Rafael Jiménez Amigo, don Carlos Pérez de Luque, don Luis Martínez Navarro y don Francisco Doval de San Román.

Cerraban la comitiva una sección de la Guardia municipal al mando de sus jefes y la banda de música del Municipio.

438

dos los años para un hombre cuya manutención le costaba poco, y por lo tanto procuraba cuidarlo para que durase mucho tiempo, pero sin haber procurado nunca devolverle la razón, lo que quizás no le hubiese sido difícil.

Después de haberse enterado de todo, Eugenia volvió a montar en su carruaje, y continuó su camino con dirección a Sacy, donde, según lo había dispuesto con anticipación el cupé la condujo al presbiterio.

Se apeó y llamó a la puerta.

La vieja criada, que conocimos al principio de este relato, acudió a abrir.

—Deseo ver al señor cura—dijo la mujer del jefe de negociado.

—¡Ay de mí, señora!—replicó la criada con lágrimas en los ojos y hasta en la voz;—el señor cura está muy enfermo

—Pero no será de peligro—dijo vivamente Eugenia.

—Y de mucho peligro; el médico no responde de su vida.

—¿Conserva el conocimiento?

—Su conocimiento entero, señora Ve, oye, compren de pero habla con mucha dificultad y no recibe a nadie más que al médico y al cura de Chennevieres.

—Sin embargo, es necesario que yo le hable.

—¡Oh! Señora, eso es imposible.

—Mi marido ha recibido a ser en París una carta suya y en ella suplicaba que viniera a verlo inmediatamente.

—¡Ah! ¿Es usted la señora de París a quién él espera con tan gran impaciencia?

—Sí.

—En efecto, me ha dado orden de conducirla a su presencia en cuanto llegáseis. Venid, pues, señora.

435

la calle de Linne el contrato de matrimonio del señor de Lorbac, médico director de la Salpêtrière, profesor de la facultad de Medicina con la señorita Teresa Daumont.

Y quince días más tarde se celebraba el matrimonio sin pompa alguna, y en presencia solamente de algunos íntimos amigos.

La tarde misma del día en que se celebró este acto, el doctor y su esposa marcharon a Italia, donde debían pasar dos o tres meses, dejando al matrimonio Daumont instalado en el hotel.

René, como era natural, siguió a su padre y a su mamaita.

Este viaje inmediato se efectuó con gran satisfacción de la madrastra, porque retrasaba indefinidamente la realización comprometida de la promesa hecha a Teresa, de llevarla a ver a su hija.

—Te llevaré cuando vuelvas—la dijo; y las circunstancias no permitieron que la oven insistiese ni realizase.

Eugenia Daumont ignoraba completamente dónde estaba la niña, y ni aun se atrevió a asegurarse que viviera.

Desde la noche terrible en que la pequeña Paulina había quedado en poder del cura de Sacy en-Brie la mujer del jefe de negociado se había guardado bien de buscarla ni de tener noticias suyas.

¿Qué le importaba en aquel momento?

En la actualidad no sucedía lo mismo.

No teniendo nada que temer ya de la fortuna adversa, puesto que su porvenir estaba seguro, según sus deseos creía oportuno informarse con seriedad de lo que había sido de la hija de Gastón Dauvergne.

Para ello se propuso ir en un plazo breve a Sacy-en-

110

Ultimas noticias de la guerra

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

A La Granja

El Jefe del Gobierno y el Ministro de la Guerra marcharon esta mañana, en automóvil, a La Granja, invitados por el Rey para que le acompañaran a almorzar.

Primo de Rivera

Hoy se ha agravado la enfermedad que padece el Capitán general Primo de Rivera. Las impresiones de los médicos son pesimistas.

Por el domicilio del bizarro militar desfilan innumerables personas para enterarse del estado de aquel.

Manifestaciones de Sánchez Guerra

El Ministro de la Gobernación recibió a los periodistas y les dijo que no tenía más noticias de provincias que las comunicadas por el Gobernador de Barcelona referentes a las medidas de precaución que había adoptado a fin de evitar que ocurrieran desórdenes a la llegada de Blasco Ibañez.

Una carta

El Duque de Bivona, presidente del Comité hispano-italiano de Madrid, ha recibido una carta del Comité italo-español en la que lamenta la actitud de parte de la prensa española, hostil a Italia, con motivo de su intervención en la guerra y la invita a que juzgue serenamente las causas que han motivado tal intervención.

Órdenes reservadas

Asegúrase que ha marchado a Cádiz, donde embarcará con rumbo a Melilla, un enviado especial del Ministro de la Guerra que lleva órdenes reservadas para el general Marina.

Una nota de Alemania

En el Ministerio de Estado se ha recibido una nota del Gobierno alemán en la que reitera su sentimiento por los sucesos ocurridos en Lieja originados por la muerte a los españoles Jaime y Antonio Oliver, Juan Mora, José Miel y Jaime Llaves.

Añade que para reparar en lo posible tales desgracias ha acordado entregar a las familias de las víctimas 227.562 francos, suma que se halla a la disposición de aquellas en la Embajada de España.

El Marqués de Lema, apreciando debidamente las explicaciones de Alemania, ha dado instrucciones a nuestro Embajador en Berlín para que acepte tales explicaciones y reciba la indemnización, quedando solucionado el incidente.

Regreso

A las 8'20 de la noche regresaron, en automóvil, de La Granja, el Jefe del Gobierno y el Ministro de la Guerra.

El primero ha dicho que sólo fueron sometidos a la sanción regia los decretos relativos al nombramiento del personal que ha de inspeccionar los gastos de Guerra y Marina.

La Corte en La Granja

Cumpleaños

Comunican de La Granja que la Familia Real oyó Misa esta mañana en la capilla de Palacio. Ofició el Obispo de Segovia.

Con motivo de ser el segundo cumpleaños del Infante Juan se hizo la acostumbrada ofrenda de monedas de oro.

A esperar a Dato

El Rey, acompañado del Marqués de Viana, salió, a pie, por la carretera de Madrid.

En ella encontró a Dato y Echagüe que se dirigían, en automóvil, a La Granja.

El Monarca y Viana subieron en el vehículo, marchando todos a Palacio.

Firma regia

El Jefe del Gobierno y el Ministro de la Guerra pusieron a la firma del Rey varios decretos.

Entre ellos figuran los relativos al nombramiento del personal del nuevo negociado de la Presidencia que ha de intervenir en los presupuestos de Guerra y Marina.

Los Infantes

Los Infantes salieron esta mañana a pasear y tuvieron que adelantar el regreso a Palacio, a causa de haberse formado una tormenta.

TOROS Y NOVILLOS

Toros en Madrid

Esta tarde se celebró en la plaza de Madrid la duodécima corrida de abono. Asistió escaso público.

Lidáronse toros de la ganadería de don Félix Gómez, que resultaron flojos.

Al cuarto hubo que foguearlo. Bombita lanzó bien al primero, lo pasó de muleta con valentía pero pinchando quedó mal.

En el quinto con la capa nada hizo digno de mención; con el trapo rojo estuvo valiente y entró a matar de modo superior, dando una estocada contraria por atravesarse demasiado y siendo empuñado por el pecho.

El diestro sufrió un puntazo leve y se dejó un pedazo de camisa en el pitón.

Celita toreó al tercero bailando, lo pasó de muleta despegado y con el acero estuvo bien. Al sexto lo capeó regularmente; con la muleta

demostró valor y pinchando estuvo desgraciado, a pesar de que entró bien.

La tarde fué lluviosa.

En Algeciras

En la plaza de Algeciras se verificó la última corrida de feria.

Jugáronse ocho toros de la ganadería de González Nandín que no pasaron de regulares.

El séptimo resultó manso y fué condenado a fuego.

Moreno de Algeciras quedó bien en la muerte del primero y superior en la del quinto, del que se le concedió la oreja.

Gallo mal en la del segundo y pésimo en la del sexto. Oyó una silba monumental.

Gallito bien en la de los dos que le correspondieron.

Belmonte superior en la del cuarto, del que cortó la oreja, y colosal en la del octavo, con el que hizo una faena emocionante, que provocó el entusiasmo del público.

Obtuvo las dos orejas y el rabo. Los admiradores del diestro le sacaron en hombros.

Novillos en Vista Alegre

En la plaza de Vista Alegre (Madrid) se jugaron novillos de Montesinos, que fueron regulares.

Manchoa estuvo mal. Lasheras demostró valor y conocimientos tauromacos.

Su segundo novillo lo volteó, causándole una herida leve en la región pectoral izquierda.

Soladorcito, por el contrario, reveló ignorancia, aunque quedó bien pinchando.

Zapaterito estuvo desgraciado, siéndole encastrado uno de sus novillos.

Un aficionado llamado Luis Solarillo se arrojó al ruedo y sufrió una cogida, resultando con una coruada superficial en el lado izquierdo del pecho.

En Cádiz

En la plaza de Cádiz se celebró una corrida de novillos a beneficio de la Junta de protección a la infancia.

Hubo un lleno completo. Fernando Gómez (Gallo) estuvo superior toreando y pasando de muleta y colosal pinchando.

Se le concedió la oreja de su novillo. Magritas muy bien en banderillas, con el trapo rojo y el estoque.

Joselito el Cúco superiorísimo en todo. También cortó una oreja.

Y Almodro superior. El público salió muy satisfecho de la fiesta.

Una cogida

En la novillada verificada en la plaza de Tetuán de las Victorias (Madrid) fué cogido el matador Chutillo de Baracaldo, sufriendo la fractura del metacarpo de la muñeca izquierda, una conmoción cerebral, un varetazo en una pierna y varias erosiones.

Provincias

El tifus

Oficialmente comunican de Murcia que en el barrio de la Torreca, de la ciudad de la Unión, han ocurrido doce casos de tifus exantemático.

Los atacados son tres hombres y nueve mujeres. Se ha dispuesto su aislamiento.

También se ha enviado un inspector de Sanidad para que adopte las medidas necesarias.

Una tromba

En Santander, durante las primeras horas de la tarde, se desencadenó una horrible tromba de agua que inundó la parte baja de la población.

En las Casas Consistoriales las aguas llegaron a un metro de altura.

Los establecimientos de comercio inmediatos han sufrido daños de gran consideración.

Los bomberos y exploradores se dedican, empleando el material para la extinción de incendios, a desaguar las casas y limpiar las calles.

Un hundimiento

Dicen de Barcelona que en el pueblo de Figols ha ocurrido un hundimiento en las minas de San Esteban, resultando tres obreros muertos.

Blasco Ibañez en Barcelona

Telegraffan de Barcelona que a la una de la tarde llegó Blasco Ibañez a dicha capital.

Las autoridades habían adoptado muchas precauciones.

La fuerza pública custodiaba el muelle de desembarco, impidiendo en él la formación de grupos.

La policía registraba a cuantas personas acudían a dicho lugar y recogió bastantes armas a jaimistas y radicales.

Esperaban a Blasco Ibañez la familia del diputado Miró y algunos amigos.

Aquel ocupó un automóvil y se dirigió al hotel donde se hospedaba, custodiado por la guardia civil.

En la plaza de Antonio López oyéronse aplausos y silbidos y se originó un gran tumulto.

La benemérita dió un toque de atención y se despojó el citado lugar.

En las calles inmediatas hubo varias colisiones y se hizo un disparo, resultando un herido leve.

El orden quedó restablecido sin gran trabajo.

Varias barcas ostentaban este letrero: Abajo los traidores; viva la neutralidad.

Blasco Ibañez continuará mañana el viaje a París.

Nuevos despachos de Barcelona dicen que los incidentes ocurridos en la plaza de Antonio López fueron entre republicanos y jaimistas.

El individuo que resultó herido es un republicano.

Un guardia de seguridad cayó del caballo que montaba y también sufrió una herida.

Blasco Ibañez, hablando de tales sucesos, se ha expresado así: estoy acostumbrado a estos incidentes y no me llaman la atención.

He podido observar que si los jaimistas no son muchos en Barcelona, al menos se les tiene miedo; en Valencia no.

No comprendo estas manifestaciones. Yo, como medida de precaución, había montado el revólver, dispuesto a no dejarme matar.

Sólo he venido a España para ver a mi familia.

Extranjero

=LA GUERRA= INTERNACIONAL

Parte oficial francés

La comunicación oficial de los ejércitos aliados facilitada en París a las tres de la tarde dice que nada nuevo hay que consignar desde el comunicado anterior.

Captura de un barco

Comunican de París que un contratorpedero francés ha capturado cerca de Creta a un barco velero griego que conducía a una misión de oficiales turcos la cual se dirigía a Tripolitania para fomentar la excitación entre los sedussis.

Bombardeo

Participan de Roma que la escuadra austriaca se presentó en la desembocadura del Tagiamento y bombardeó el faro, causándole importantes averías.

Los contratorpederos italianos lo obligaron a alejarse.

La guerra en aeroplano

Los aeroplanos italianos bombardearon el faro austriaco de Salouse y una fábrica de municiones próxima a Trieste.

La paz

Un periódico germanófilo de Holanda dice que ha llegado el momento de pensar en la paz.

Añade que en Alemania se han manifestado dos tendencias en este sentido. Una, expuesta en su discurso por el Rey de Baviera, es favorable a la expansión territorial en Europa y la otra opta por la expansión colonial, o sea por la devolución a Francia y Bélgica del territorio conquistado, a cambio de la pérdida de las colonias.

Municiones y trigo

La prensa de Londres dice que ciento cincuenta vapores ingleses fueron a la bahía del Arcángel donde desembarcaron municiones para el ejército ruso y embarcaron trigo, regresando, sin novedad, a Inglaterra.

Una manifestación

En Lisboa se celebró la manifestación proyectada como testimonio de simpatía a los países aliados.

En la avenida de la Libertad se reunieron numerosas sociedades y agrupaciones de todos los matices políticos y categorías y se dirigieron, con sus banderas desplegadas, a las Legaciones de las naciones aliadas para entregar mensajes de simpatía a los pueblos que defienden la causa de la justicia y de la libertad.

En el trayecto se les unieron muchas significadas personalidades políticas.

En el acto reinó completo orden.

Ministro relevado

Comunican de San Petersburgo que el Ministro del Interior, de Rusia, ha sido relevado de sus funciones.

Seguirá desempeñando el cargo de maestro de la Corte.

La intervención de Grecia

La prensa de Munich expresa el temor de que, al encargarse nuevamente Venizelos de la jefatura del Gobierno de Grecia, esta nación intervenga en la guerra.

El bombardeo de los Dardanelos

Dicen de Londres que continúa el bombardeo del interior de los Dardanelos.

Reunión de ministros

En el Havre se reunieron los ministros belgas, presididos por el de la Guerra.

Este dió cuenta a sus compañeros del heroico comportamiento y el excelente estado de las tropas belgas que operan contra los alemanes.

Espectáculos

TEATRO-CIRCO del GRAN CAPITAN

Cinema Artístico. Hoy continuación de «Las aventuras de Catalina», exhibiéndose la 5.ª y 6.ª serie, tituladas «El coronel encajonado» y «El elefante sagrado».

A las nueve en punto. Precios: Palcos, 2'00 pesetas.—Silla con entrada, 0'40 céntimos.—Anfiteatro con idem, 0'25.—Entrada de palco, 0'40.—Entrada de grada, 0'10 céntimos.

En estos precios está incluido el impuesto.

GRAN CINE

Función para hoy.—El notable artista Rafael Arcos.—Estreno de magníficas películas.

Precios: Butaca con entrada, 1'00 peseta.—Anfiteatro, 0'50.—Entrada general, 0'20.

Los impuestos a cargo de la empresa.

CONFITERIA LA PERLA

Establecimiento el más suntuoso y mejor de España.

Casa fundada en 1879. LA MAS IMPORTANTE Y MEJOR SUERTIDA DE CORDOBA

Premiados sus productos con Medallas de oro y Grandes premios en varias Exposiciones.

Gondomar, 1.—Sevilla, 1 y 3

GRAN CAFÉ "LA PERLA," I, GONDOMAR, I

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene debido a los excelentes artículos que presenta que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

HELADOS PARA HOY Mantecado.

Crema de piña.—Granizada de almendra.—Granizada de limón.

Especialidad de la casa en chocolates con pastas a 30 céntimos.—Cerveza helada al grifo y en botellas de todas marcas.—Refrescos gaseados.—Vinos y liceres nacionales y extranjeros.

Servicio permanente y a domicilio. TELEFONO NUM. 4

CAFÉ DEL GRAN CAPITAN

Especialidad en café, vinos y coñac.—Chocolates y pastas a 30 céntimos.—Gran surtido en cerveza al grifo y embotellada de varias marcas.—Especialidad en café y esmerada elaboración por los acreditados maestros hermanos Torres.

Helados para hoy Mantecado, Fresa, Crema café, Limón y Almendra. TELEFONO NUM. 31

CLARITA

Es el mejor amontillado fino procedente de las bodegas de don José García Delgado y Hermanos, de Jerez de la Frontera.

— Esta casa tiene los mejores Coñacs y vinos olorosos — Para la venta, Osuna y Ceballos.—Córdoba.

Cerveza El Aguila

Se sirve a domicilio a 3'50 pesetas docena de botellas de 1/3 de litro.

Escritorio: Diego León, 5. Teléfono 316

No debe darse a los niños de pecho leche de vaca ni de cabra en verano

Porque, además de ser indigesta, se estropea tan fácilmente, que un día u otro les hará daño. Cocida o esterilizada es aún más indigesta. Los productos que tienen barinas, azúcar o drogas, ocasionan trastornos gástricos. El GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que nadie ha podido igualar) es, en verano, el único y maravilloso alimento que los cría robustos y alegres. Muchos miles de niños deben al GLAXO la vida, porque evita y cura la diarrea aún en los casos más graves. Úsese el biberón GLAXO, modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO es ideal para convalecientes, ancianos y enfermos. Venta, en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos, señores Sebastián Tauler y Compañía, Montera, 44, entresuelo.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 30'00.—Ídem ídem a la sombra, 31'40.—Ídem mínima, 17'40.—Ídem media, 24'40.—Oscilación, 14'00.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 10'40.

Observaciones verificadas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en milímetros a 0° 754'30. Temperatura a la sombra, 21'80.—Ídem del termómetro humedecido, 16'40.—Tensión del vapor, 11'20.—Humedad relativa, 52'10.—Estado del cielo, casi despejado.—Dirección del viento, E.—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros 178'70.

ENSUEÑOS

POESÍAS DE FRANCISCO AREVALO. De venta en todas las librerías y en la casa del autor, Munda, 1 duplicado.

DÉCIMO ANIVERSARIO LA SEÑORITA

María de la Cabeza de Pablo Blanco y Pereda. Falleció en Córdoba el día 22 de Junio de 1905. R. I. P. A.

En la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, se celebrará dicho día una solemne Misa de Requiem con vigilia a las nueve de la mañana, por el alma de dicha señorita.

Desde las ocho de la mañana y con la misma intención las celebrarán los señores sacerdotes invitados al efecto.

Su desconsolado padre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos que tengan presente en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.—Córdoba y Junio de 1915.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA

D.ª Joaquina Pineda de la Corte y Adamuz. Falleció en el Señor el día 22 de Junio de 1913. R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 22 del corriente, desde las siete de la mañana en adelante, en la iglesia de San Pedro Alcántara, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Sus desconsolados esposo e hijos ruegan a las personas piadosas la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR

DON JERONIMO ARIZA Y Povedano. Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. A.

Su Director espiritual, su desconsolada viuda doña Socorro Cerrato Argote, sus sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes del finado (q. e. p. d.), ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy, á las seis y media de la tarde, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiende en el cementerio. No se reparten esquelas.

PLANCHADO MECANICO de J. García Laríos y Ca

MALAGA: Calle Don Juan Gómez, núm. 1.—SEVILLA: Plaza de la Magdalena, núm. 5.

Con este sistema los cuellos y puños quedan como nuevos.—Precio: lavado y planchado de un cuello ó un par de puños, 10 céntimos. En Córdoba pueden entregarse los cuellos y puños en la Camisería Inglesa de JOSÉ FABRA, Gondomar, número 3.

© Ministerio de Cultura 2006

Sesenta y seis años de publicación no interrumpida.

Extenso servicio telegráfico de España y el extranjero.—Noticias de la capital y de la provincia.—Informaciones gráficas.—Colaboración literaria.
Corresponsales en toda la provincia.

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana.	En 2.ª »	En 3.ª »	En 4.ª »	Plas. 1.ºo línea
				Gacetilla reclamo. » 0'50 »
				Anuncio entrefiletes. . . » 0'45 »
				» 0'40 »
				» 0'35 »
				» 0'25 »
				» 0'10 »

Anuncios cuyo emplazamiento fije expresamente el anunciante, dentro de cada plana ó sección, Precios convencionales.

BONIFICACIONES EN LOS PRECIOS DE TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 50º por 100.
Al » en el mismo caso, siendo frecuente anunciante, 60 por 100.

(La línea se entiende como compuesta con la letra del texto del DIARIO, cuerpo 10, y del ancho de una columna)

MUY IMPORTANTE. — Únicamente al suscriptor se conceden siempre las bonificaciones expresadas y tiene derecho al Anuncio gratis de que se habla en cabeza del DIARIO, por lo tanto los Anuncios han de ser suyos, de su exclusivo interés, y no de otra persona á nombre del suscriptor.

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS

En 1.ª plana.	En 2.ª »	En 3.ª »	Plas. 50 por cada día.
2 columnas, tamaño corriente.	» 2 » » » » »	» 2 » » » » »	» 25 » » » » »

En 1.ª plana.	En 2.ª »	En 3.ª »	Plas. 40 por cada día.
2 columnas, tamaño corriente.	» 2 » » » » »	» 2 » » » » »	» 20 » » » » »

BONIFICACIONES EN LOS PRECIOS DE LAS DOS ANTERIORES TARIFAS

Al suscriptor y familia que habite en su misma casa, se le insertarán gratis sus Esqueles Mortuorias, en 3.ª plana, y sólo pagará 5 pesetas por las esqueles de Misas o Aniversarios de su familia, también en 3.ª plana.

SINDICATO NACIONAL Maquinaria Agrícola

Presidente honorario, S. M. el Rey Don Alfonso XIII
Máquinas agrícolas y piezas de recambio de todas clases á precios muy baratos.
Trilladora Sempere LA ESPAÑOLA
El tren de trilla que más prefiere el Agricultor
Sueursal en Córdoba, Avenida de Canalejas, núm. 9 (antes Tejaros)
Representante exclusivo para las provincias de Córdoba, Jaén, Málaga y Granada,
Don Angel Suárez-Varela.

Alamo negro

Tenemos el gusto de ofrecer grandes existencias a los labradores y constructores en varas para carretas, raderos para arado, varaes para carro, tiros y limones para carretas de la importante alameda de Majaneque, a precios muy económicos.

Almacén de Maderas LA CORDOBESA de M. Ruiz y Compañía CÓRDOBA

AGUAS DE VILLAHARTA MANANTIAL DE SANTA ELISA El más alcalino.

Indispensable para la Diabetes, Anemia y enfermedades del estómago.
Balneario y Gran Hotel Santa Elisa.
Temporadas oficiales: 15 de Abril al 15 de Junio, 1 de Septiembre al 31 de Octubre.
Estación de parada: Alhondiguilla (Villaviciosa).
Representante depositario: LUIS LOPEZ GUILLEN, Ocaña, 6.

Atención

El almacén de carbones minerales más favorecido por los cordobeses es SAN RAFAEL.
El que más ha beneficiado á los consumidores en general desde que se instaló es SAN RAFAEL.

EXISTENCIAS

Carbón grueso, cribado, avellana y menuso. Carbón antracita, cribado, galleta, almeudrilla, granadillo y polvo. Carbón gineco y partido. Productos benzina y benzoles.
Para pedidos y condiciones dirigirse al representante de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya para la venta de benzina y benzoles en Córdoba y su provincia Felipe Carracedo Amor.

Avenida de Canalejas, 6. — Córdoba Teléfono núm. 221.

Se vende un estrato de casi 1 muy barato y en perfecto estado; dicho estrato se compone de un sofá, dos sillones y dos sillas en madera de nogal, tallada y barnizada en negro, forrado florentina, con lunas blancas nuevas. Pué verse á cualquier hora en el establecimiento de bebidas situado en la calle de la Alfarería, 2. 10-9

SE ARRIENDA por meses un piso en la calle Fernandez Rusu, núm. 17. Razón en la calleja inmediata, número 15. 10-2

Hacen felts oficiales de modista y de abrigos de señora, sabiendo. Sueldo siete ó ocho reales; calle Angel de Saavedra, núm. 7. 10-4

ARRENDAMIENTO. — Se hace desde San Juan inmediato de las casas Pedregosa, núm. 24, en renta de 45 pesetas mensuales, y San Francisco, núm. 43, en 30 pesetas. Para tratar con su dueño, calle Encarnación, núm. 7. 5-2

SE ARRIENDA la casa calle Villadarias, núm. 7. Darán razón en la Plaza de San Nicolás de la Villa, números 18 y 20. 6-2

PÉRDIDA. — Desde Córdoba al cortijo de la Hazaña, de la Cuesta del Espino, se ha extraviado una cebra con su sastro, con la señal de dos moscos por delante, desde el día 14. La persona que sepa su paradero y avise á la calle Dornier, núm. 6, se le gratificará. 6-2

ARRENDAMIENTO. — Desde San Juan se hace del piso bajo de la calle Concepción, número 29, propio para establecimiento ó almacén por mayor. También se arrienda uno de los principales de la misma casa. Darán razón, calle Madera Alta, núm. 3. 10-4

Todos los desarreglos del
APARATO DIGESTIVO
se corrigen y curan con los COMPRIMIDOS
Escobar López
(Fidase en Farmacias y Centros de específicos).

La Mundial

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS
Domicilio: MADRID. — Alcalá, número 17
Capital social. 1.000.000 de pesetas suscripto
250.000 pesetas desembolsado
Autorizada por Reales órdenes de 8 Julio 1909 y 1 Abril 1913
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.
Efectuados los depósitos necesarios conforme á la Ley de Seguros de 14 Mayo 1808
Seguros mútuos de vida: Supervivencia, Previsión y Ahorro
Seguros de ganados: Robo, hurto y extravío
Delegación de Córdoba: Calle Valladares, núm. 20
Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas.
Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1913

Almanaque Bailly-Baillière

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1915
EN RÚSTICA 1,50 ptas.
ENCUADERNADO 2 pesetas.
REGALO DE 1.000 décimos de la lotería de Julio de 1915, cuyos premios pueden importar 345.989 pesetas.
PARTICIPACION en el núm. 10.114 de la Lotería de Navidad, pudiendo corresponder hasta 100 ptas. á cada Almanaque.
Un tomo de cerca de 500 páginas. — 1.000 grabados en negro y color.
En Provincias, 0,50 más para gastos de franquise y certificado.



OCASION. — Se venden 2.000 sombreros de paja de diferentes clases, final de temporada á cualquier precio, desde 0 60 céntimos en adelante, todos de moda actual. Establecimiento de tejidos de Sanlúcar, Claudio Marcelo, número 1. 10-7

ARRENDAMIENTO. — Desde el día se arrienda la casa núm. 110 de la calle de Agustín Moreno. Para precio y condiciones con don Cándido Asensio, María Cristina, 9, establecimiento de bebidas. 5-2

ALMONEDA: en la plaza de las Bolas, núm. 6, se hace de una cama de nogal para matrimonio, otra de hierro para persona, con aparato de mosquitero, una cama mecedora de Hays curvada, un velador de caoba, un fídro de piedra de Canaris, con aparato completo, libros y cuadros. Puede verse á cualquier hora del día. 6-5

Se arrienda desde el día una casa en la calle Madera baja, 76, compuesta de planta alta y baja, azotes y agua, en el precio de 45 pesetas mensuales. Darán razón, en la calle Jesús María, 1. 10-9

SE VENDE un autómóvil seminuevo, barato, 16 H. P. Darán razón en la calle Gutiérrez de los Rios, 34. 5-2

ARRENDAMIENTO. — Desde San Juan en adelante el piso bajo ó ático de la casa principal calle Realejo, 83, con muchas y amplias habitaciones. Para tratar, calle Gutiérrez de los Rios, 1. 10-10

DE OCASION. — Se vende una buena berlina cupé inglesa, un landolet de reciente construcción, con juego de ruedas con yantas de goma, y juego de ruedas de hierro; tiene varas para limoneras y para troncos; una góndola grandísima muy buena, dos guardiones limoneras, una idem de tronco á la inglesa y otra idem de tronco á la catalana. Razón, «Chale Armenta», Gran Capitán. 10-4

SALÓN. — Desde San Juan próximo se arrienda en la calle Doctor León Torrelas, el espacioso salón donde está el despacho de yeso, cement y losetas, frente al placero del Sr. Urbano. Para tratar, en la casa núm. 43, calle Caño. 20-20

ALQUILER DE AUTOMÓVILES. — Servicios especiales para paseos y excursiones á la sierra y pueblos de la provincia. Precios convencionales, calle Horno de San Juan, al lado del Laboratorio Municipal de Higiene. 5-2

SE VENDEN cachapas para prensas hidráulicas, fabricas á vapor y molinos de viento; asparto en rama, pieles, serros y esterados, ramales de todos gruesos; se compra la leche de una ó dos cabras para todo el año, Sánchez Peña, número 10. 10-8

ARRENDAMIENTO. — Se hace de un portal en sitio céntrico, propio para depósito de yerros, cementos ó máquinas agrícolas. Para tratar, Avenida de Canalejas, núm. 48. 10-9

CORSETERIA MADRILEÑA

Corsés rectos Fajas higiénicas



LIBRERÍA, 14. — CORDOBA

ARRENDAMIENTO. — Se hace de una finca en la sierra de esta capital y se vende el fruto de la misma, consistente en ciruelas, uva, almendras, higos chumbos y nueces. Para tratar, Avenida de Canalejas, núm. 48. 10-9

Fuente de mármol
Se vende una hermosa fuente nueva de mármol blanco de Italia, en la calle Espartería, núm. 1, piso principal, donde podrá verse y tratar los que la deseen.

PÉRDIDA. — Desde la calle del Reloj, Cuesta de Luján, Espartería á la panadería del Catalán, se ha perdido una llave pequeña inglesa, atada con un cordón negro; el que la haya encontrado, puede devolverla á la calle del Reloj, número 2, accesorio, donde se le gratificará. 5-5

Se venden dos trillos y un par de gradas, Taller de herrería de don Vicente Segorbe. Puerta de Sevilla, nº 4. 10-3

SE ARRIENDA desde el día la parte de tienda de la papelería y librería de la calle Victoriano Rivera y Mármol de Bañuelos, que da á esta última calle con esplanada y mostrador, propio para somnolencia de señoras ó caballeros, zapatería paqueta, etc. Para tratar en la misma librería. 16

Se oyen proposiciones para el arrendamiento del local de la calle de Osifrente á la de Carniceros, donde se encuentra establecido el depósito de Vinos, muy apropiado para una quier industria ó negocio. En el mismo darán razón. 10-3

Se arrienda desde el día un piso bajo, con luz y agua, en la calle Madera Alta, núm. 11, en treinta pesetas mensuales; y desde San Juan dos pisos áticos, con agua, en el Paseo de la Victoria, nº. 62, en 42 pesetas y media uno y el otro en 40 pesetas; y una casa en la calle Madera Baja, núm. 76, con agua, planta alta y baja y azotes, en 45 pesetas mensuales. Darán razón, Jesús María, 1. 10-3

Angel Herrera

Ambrosio Morales, nº 1. — Córdoba.
Agencia de transportes y reclamaciones á los ferrocarriles, bajo la dirección, de D. Pedro Mendíeta.

Tos convulsiva

Se cura con la Grindellina del Doctor Fontán. Mejoría visible desde las primeras dosis. Fiasco dos pesetas. Venta en farmacias y droguerías.
FRANCISCO GUERRERO BAREA, Múrices, 7, Córdoba. — Esta casa se dedica á hacer instalaciones de luz eléctrica, teléfonos, pararrayos, motores, timbres, ventiladores y todo lo concerniente al ramo de electricidad, empleando para ello materiales de primera calidad. También se hace cargo de las instalaciones de timbres eléctricos, siendo de su cuenta la reposición del material de los mismos, desde una peseta al mes. Los muchos años de práctica dedicado á esta clase de trabajos me permiten hacerlos á precios sumamente económicos.

Acojida y arriendo

Has a cur Miguel próximo se acogen 30 reses vacunas, en el cortijo del Obavillo. Desde San Juan en adelante se arrienda un piso ático, en la casa Plaza de las Bulas, núm. 4, con muchas y cómodas habitaciones y una cuadra con cochera, dos pavios y agua en la calle Madera alta. Darán razón, paseo de la Victoria, 4, todos los días de 9 á 1.

Arrendamiento

Se hace de la casa calle Alfonso XII, núm. 63. Para precio y condiciones, en la Administración de esta periódico.
AUTOMÓVIL. — Se alquila para excursiones y paseos, calle Cardenal Toledo, número 11.
Por abono y feria precios convencionales. 40

CONSERVAS ESPECIALES de la nueva fabricación, Acuchafas, Espárragos y Guisantes; estos, muy finos, finos y Moyens. También ofrezco quesos Bola, Manchego y se ecto Mahonés. Atán en escabeche, clase muy superior, á 250 pesetas kilo. Gran surtido en galletas á precios de fábrica; establecimiento de comestibles de E. las Pérez Gómez, Judería, núm. 20. 10-5

ANFALTO. — Se construyen zócalos y pavimentos de alto grado de utilidad para almacenes de harinas y granos que preservan á estos de la humedad; sus precios son económicos, garantizándose la solidez de esta clase de trabajos. Para informes y presupuestos, dirijirse á Federico Espinosa, Agustín Moreno, 155. 21-16

VENTA. — Se hace de pavos reales, y de una casa en la calle de Ollerías, número 21. Para tratar, con Jerónimo Maestre, Ollerías, sin núm. Córdoba. 10-4

Se vende la casa núm. 3 de la calle de Humosa, compuesta de diez habitaciones, dos patios, pajar, cuadra, etc. Para tratar, Angeles, 5. 9-3

MUY INTERESANTE A LOS SEÑORES VIAJEROS

Se recomienda por sí sola la nueva fonta que hay en Córdoba, frente á la Estación Central (Las Delicias). Esta casa es muy económica en sus precios. Tiene excelente comida. Muy higiénica y muy buenas camas. Sres. viajeros, visitarla sólo por una vez y quedaréis satisfechos y convencidos de cuanto se os dice. Se admiten pensionistas á precios convencionales. 15-11

CREMA DORA. — Higiénica y antiséptica. Sin rival en la curación de todas las enfermedades del cutis y de las manchas, pecas, arrugas y erupciones. Preserva el rostro de las influencias del frío y del sol, blanquea, suaviza y perfuma. Sin rival para la belleza del cutis y uso diario del tocador. Precio del frasco 150. De venta, Torrijos, núm. 2 (farmacia), Viuda G. Góngora, y en las principales farmacias, droguerías y perfumerías. 10-8

Se venden dos palmeras fenix, grandes en sus barricas. Para su precio, Horno de San Juan, núm. 1 principal. 3-3

ACCIDENTES DEL TRABAJO. — Se asegura al personal de accidentes del trabajo en la importante Compañía «La Previsión», á cargo del muy conocido Agente de Negocios Don Juan Escrivano Gómez, con oficinas en la calle Conde de Torres Cabrera, núm. 1. Esta compañía garantiza la herencia, sin tener que reconocer á los obreros, ó mejor dicho, que no tienen que ser reconocidos por el médico, haciendo seguros á módica prima á cocheros, agricultores, criados y mozos de almacén. En dicha agencia se hacen préstamos hipotecarios y se compra y venden toda clase de fincas. 30-22